专家, 促进财政职能作用发挥和工作 效率提高。

严谨自律,是"财政精神"的品 质, 也是财政人的优良传统作风。严 谨,要求做事要有认真、负责的态度, 一丝不苟、精益求精,于细微之处见 精神、见境界、见水平。财政工作中, 每一个政策制定,每一笔收入或支出 分配,每一项监督行为,甚至于表格 中每一位数字的填列,都关系着国家 和人民利益,必须要有认真、负责的 态度,工作必须做精做细,避免差错。 财政部门负责国家资源的分配,工作 中面临很多诱惑, 财政干部尤其应遵 守法纪、自我约束、秋毫无犯,做廉 洁自律的表率。建国以来,一代代财 政人自觉做到严谨自律,工作一丝不 苟,模范遵守法纪,保证了财政工作 良性运行,用自身行动赢得了党和人 民的信任。财政人严谨自律的优良传 统和作风,今后也必将得到传承。将 "严谨自律"作为"财政精神"的品质,

有利干高素质干部队伍建设和良好财 政形象塑造,有利干财政工作的出色 完成,有利于财政优良传统作风发扬

务实创新,是"财政精神"的精 髓。务实,就是从实际出发,遵循客 观规律,注意实际意义,切忌凭空设 想和照搬照抄,就是崇尚实干,排斥 虚妄, 拒绝华而不实, 追求充实而有 活力的人生。财政工作涉及面广、矛 盾较多,要做好财政工作必须从实 际出发,遵循客观规律,善于解决各 种矛盾。财政工作业务性强、工作量 大, 财政工作者必须脚踏实地、真抓 实干、甘于奉献。务实精神作为财政 系统的传统美德, 已广泛体现在财政 人的行动中,并且在财政人心中熠 熠生辉。创新,即突破常规、推陈出 新。"创新是民族进步之魂,是一个国 家兴旺发达的不竭动力,也是一个政 党永葆生机的源泉。"建国六十多年 代代财政人在工作实践中,不

断总结认识规律,发展财政理论,推 动财政工作前行。尤其是近三十多年 财政在改革发展等方面取得的巨大成 就,有力见证了财政的创新精神。然 而,实践没有止境,创新也没有止境。 今后建设我国强大的公共财政, 仍要 以创新赢得机遇和未来。我们既要坚 持已认识的财政工作规律, 又要勇于 探索, 谱写新的财政理论篇章, 既要 发扬财政光荣传统, 又要创造新鲜经 验,善于在解放思想中统一财政干部 思想,用发展着的财经理论指导新的 财政实践。可以说,永不自满、永不 懈怠,是每一位财政人要长期坚持的 做人做事之道。将"务实创新"作为 财政精神"的精髓,有利于财政干 部求真务实精神的传承,能够体现财 政队伍积极进取、追求进步的精神状 态,能够促进财政工作不断开创新的 局面。圆

> (作者为财政部退休干部) 责任编辑 韩 璐

声明:

关于防止冒用中国财政杂志社名义 虚假办班办会的郑重声明

近期发现有人伪造公章,冒用"中国财政杂志社"名义在各地举办各种收费性质的培训班,用违法 手段敛取钱财,侵犯了我社的合法权益。在此郑重声明,我社自2009年起,从未举办过任何收费性质 的培训班和会议,社会上凡是以"中国财政杂志社"或者"中国财政杂志社培训部"等名义举办的所有 收费性质的培训班、进修班、研讨会等活动都属违法行为。希望各有关部门、单位及广大读者提高警 惕, 避免上当受骗, 并欢迎举报, 举报电话: 010-88227113。

对于假冒我社名义的违法办班办会行为,我社将采取法律手段,切实维护我社自身及广大读者、 作者的合法权益。

特此郑重声明!

中国财政杂志社